Тема урока:              Сложные многочленные предложения с разнотипной      

                               синтаксической связью

Цель:                   а) дать понятие о сложных многочленных предложениях,

                                 об их группировке по    типам  связи;

                             б) начать отработку пунктационных навыко в предложениях 
                                 данной структуры;

                             в)  вопитать интерес к предмету
Тип урока:             комбинированный 

Оборудование:    электронный  учебник  для 11  класса,таблица  по  теме              

                                «СМП»,карточки

                                                Ход   урока:

   I. Организационный момент.

   Объявления темы урока.Сообщение порядка работы.Задачи урока.Запись в тетрадях даты и темы урока.

  II. Актуализация знаний.

   1. Какая у вас возникает ассоциация ?





  2. Разминка «Я задам , а ты ответь».

  1) Какие предложения называются сложными?

  2)  Из скольких простых предложений могут состоять сложные предложения?

  3) Какими средствами связываются простые предложения в сложных союзных предложениях?

  4) Какие типы синтаксических связей в сложных предложениях отмечаются союзами? 

  5) Какое средство связи является основным в сложных бессоюзных предложениях?

  3. Сделать синтаксический разбор предложений,написанных на интерактивной доске.

  Указать знаки препинания и привести пунктуационные правила.

  1) Воздух так ясен и прозрачен,что если взобраться на голубятню или на колокольню, то,

кажется ,увидишь всю вселенную от края до края.

  2) Ругают,осуждают-радуйся; хвалят , одобряют- бойся, огорчайся.

III. Самостоятельное изучение темы.

 1. Организация самостоятельного усвоения учащимися  новой темы.

 А)  Самостоятельное знакомство с материалом текста на экране:

 1)  Здравствуйте, Балбу Салиховна, я не пришёл на занятия, потому что приехали гости ,а дома никого не было.
2) У нас плохое настроение,мы ждём зарницу,так как все соскучились по экскурсиям на природу.

3) Директор уехал в город,погода была пасмурная,и нам пришлось отменить все соревнования.

4) Наступила весна,и на улице стало теплее, поэтому все мы на уроках мечтали о том,куда бы поехать на каникулы.
                                     Б) Индивидуальная работа

1) Чем отличаются предложения друг от друга?

2) Какие союзы используются в предложениях ?

2. Совместное с учителем обсуждение результатов индивидуальной работы.

 1)  Работа по таблице.
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2). Выполнение задания. Наблюдение СМП в тексте.

    Их ограничение от других видов сложных предложений.

    Даётся текст.Выделить СМП.

   1. Чтение делает человека знающим.

  2. Беседаделает человека находчивым.

 3. Привычка записывать делает человека точным.

 4. Старайся исполнить свой долг, и ты узнаёшь,чего ты стоишь.

 5. Когда сомневаетесь, говорите правду.

 6. Велико лишь то,что долговечно;долговечно лишь то,что справедливо.

 7. Признаться в своей ошибке перед самим собой не всегда легко, нужен опыт, чтобы после совершенной ошибки,как можно скорее и как можно 

легче включиться в работу, продолжить её.

 8. Наука есть ясное познание истины, потому что с помощью неё мы можем узнать о причинах явлений, поступков, событий.

 Ответ : 4, 6, 7.
IV. Выполнение заданий
                           Работа по карточкам

1. Укажите количество пропущенных запятых в сложном многочленном предложении.

Я не знаю что со мной делается а они поднимают меня на смех.
А) 3;      Б) 4;     С) 2;    Д) 6;   Е) 5;

2. Выберите предложение, в котором знаки препинания расставлены правильно.

А) Он знал : что ей тоже хочется пойти; но она не решается -  потому что он так парадно одет, а она в грязном платье и босиком. 

Б) Он знал,  что ей тоже хочется пойти; но она не решается,  потому что он так парадно одет, а она в грязном платье и босиком. 

С) Он знал , что ей тоже хочется пойти; но она не решается, потому что он так парадно одет, а она в грязном платье , и босиком. 

Д) Он знал  что ей тоже хочется пойти; но она не решается,  потому, что он так парадно одет, а она, в грязном платье и босиком. 

Е) Он знал,  что ей тоже хочется пойти  но она не решается,  потому, что он так парадно одет, а она в грязном платье, и босиком. 

3. Укажите вид связи в СМП.

  Батыр Баян узнал, что его брат Ноян увёл ночью двух аргамаков,а табунщиков привязал к дереву. 
А) Бессоюзие,подчинение

Б)  Подчинение и сочинение

С) Бессоюзие и сочинение

Д) Бессоюзие,подчинение, сочинение

Е) Подчинение

4.Укажите правильно схему предложения.

 Когда охотник выстрелил,резкий звук разнёсся по лесу,и мы поспешим 

 домой.

А)  [   ]когда (    ),и [   ] 
Б) Когда (   ),[    ] и [    ]
В) Когда [    ], (    ), [    ]
Д) [    ], и   [    ], (     )

Е)  [ когда (    ) ],и   [      ]
V. Итог. Выставление оценок.Домашнее задание : обобщить полученные знания, составить 4-5 СМП
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